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Έναρξη Εκπαιδευτικού Προγράμματος STEAME-DRREC σε Σχολεία Ελλάδας και Κύπρου 

 
Με μεγάλη χαρά ανακοινώνουμε την έναρξη του  Έργου, STEAME-DRREC (STEAME - Disaster Risk 

Reduction and Climate Change Education), το οποίο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στο 

πλαίσιο του ERASMUS + KA2. Το Έργο, το οποίο έχει διάρκεια από  την 1η Σεπτεμβρίου 2024 έως και τις 

31 Αυγούστου 2026, αποσκοπεί στην  ανάπτυξη δυναμικών κατευθυντήριων γραμμών και διδακτικών 

δραστηριοτήτων για την ενίσχυση των γνώσεων και των δεξιοτήτων των μαθητών και των μαθητριών της 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης σχετικά με την κλιματική αλλαγή και τη μείωση των κινδύνων από φυσικές 

καταστροφές. Επίσης, το Έργο φιλοδοξεί να ενδυναμώσει τις δεξιότητες των  εκπαιδευτικών, ώστε να 

σχεδιάζουν ανάλογες δραστηριότητες και να τις ενσωματώνουν στη καθημερινή τους διδασκαλία, στο 

πλαίσιο της επίτευξης των στόχων του Αναλυτικού Προγράμματος των διάφορων μαθημάτων. 

Η μεθοδολογική προσέγγιση  STEAME, η οποία συνδυάζει τις θετικές επιστήμες με τις τέχνες και την 

επιχειρηματικότητα, αποτελεί το βασικό πλαίσιο για τον σχεδιασμό και την εφαρμογή των 

δραστηριοτήτων. Αναμένεται να προσφέρει στους  μαθητές και στις μαθήτριες το διαθεματικό, 

διερευνητικό και συνεργατικό περιβάλλον όπου θα έχουν τη δυνατότητα να αναπτύξουν την κριτική και 

δημιουργική τους σκέψη παράλληλα με την ενίσχυση των γνώσεων τους για τις φυσικές καταστροφές 

και τις συνέπειές τους, προκειμένου να προστατεύσουν τον εαυτό τους και τους άλλους. Οι 

δραστηριότητες αυτές θα σχεδιαστούν με στόχο να ανταποκρίνονται στις ανάγκες των μαθητών 

δημοτικού (από την 1η έως την 6η τάξη), προάγοντας την ενεργή συμμετοχή τους μέσω καινοτόμων 

διδακτικών μεθόδων. Παράλληλα, θα αξιοποιηθούν ψηφιακά εργαλεία, όπως εκπαιδευτικά λογισμικά, 

ψηφιακές πλατφόρμες μάθησης και πολυμέσα, για την ενίσχυση της αλληλεπίδρασης και της δέσμευσης 

των μαθητών στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

Το Έργο STEAME-DRREC περιλαμβάνει μια σειρά καλά σχεδιασμένων δράσεων, η οποία περιλαμβάνει 

(α) ένα σύνολο STEAME-DRRE δραστηριοτήτων για την εκπαίδευση που σχετίζεται με την κλιματική 

αλλαγή και τη μείωση του κινδύνου από τις φυσικές καταστροφές, (β) μεθοδολογικές κατευθυντήριες 

γραμμές για την ενσωμάτωση των STEAME-DRRE δραστηριοτήτων στο Αναλυτικό Πρόγραμμα του 

Δημοτικού Σχολείου και (γ) Θεματικές για σχετική επιμόρφωση των εκπαιδευτικών. Οι δράσεις αυτές θα 

υλοποιηθούν σε σχολεία της Περιφερειακής Ενότητας Κοζάνης στην Ελλάδα και σε σχολεία της Κύπρου, 

επιδιώκοντας τη δημιουργία ενός πρότυπου εκπαιδευτικού μοντέλου που θα μπορεί να επεκταθεί και 

σε άλλες εκπαιδευτικές κοινότητες. 

Ο συντονιστικός οργανισμός του προγράμματος STEAME είναι η Κυπριακή Μαθηματική Εταιρεία και οι 

εταίροι είναι: (α) το Κέντρο Ικανοτήτων για ένα Βιώσιμο και Ανθεκτικό Δομημένο Περιβάλλον με χρήση 

Έξυπνων Τεχνολογιών (SURE), τεχνοβλαστός του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, (β) Το 

Παιδαγωγικό Ινστιτούτο  Κύπρου και (γ) η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Κοζάνης. 


